


Протокол

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ДЕНСАУЛЫҚ САҚТАУ МИНИСТРЛІГІ «Астана медицина университеті» КЕАҚ		МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН НАО «Медицинский университет Астана»
ХАТТАМА __1.06.2022 г. __ (дата) Нур-Сұлтан қаласы		ПРОТОКОЛ № 5 г. . Нур-Сұлтан

Заседания Комитета по научной деятельности (далее-Комитет)

Председатель – Хамчиев К.М., к.м.н., профессор, заведующий кафедрой нормальной физиологии НАО «Медицинский университет Астана» (далее-Университет).

Секретарь – Салпынов Ж.Л., магистр общественного здравоохранения, главный специалист Научно-исследовательского центра.

Присутствовали: 10 человек – Хамчиев К.М., Тулешова Г.Т., Абдулдаева А.А., Бахтин М.М., Нарманова О.Ж., Оспанов О.Б. Рахметова В.С., Тулебаев Р.К., Цой О.Г., Салпынов Ж.Л. (без права голоса).

Кворум соблюден.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О рассмотрении кандидатуры Жунусовой Д.К. (далее-претендент) на соискание ученого звания «ассоциированный профессор».

2. О создании Научно-исследовательского института (далее-НИИ) профилактической медицины с рассмотрением проекта Положения об организации НИИ профилактической медицины.

1. СЛУШАЛИ:

Хамчиева К.М. – доложил по 1-ому вопросу повестки дня. *(В ответ на комментарий Цоя О.Г.)* – сообщил, что помимо данных журналов (прим. - «Астана медициналық журналы», «Валеология»), у претендента имеются публикации в других журналах Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки (далее-ККСОН).

Цоя О.Г. – проинформировал, что количество публикаций ККСОН – 6. «Астана медициналық журналы» входит в список ККСОН с 05.07.2013 г., а журнал «Валеология» – с 28.04.2015 г.

Абдулдаеву А.А. – указала, что у претендента публикации повторяются: порядковые номера 28,29 и 35,36. Таким образом, общее количество публикаций составляет не 58, а 56. У претендента в базе Scopus - 3 публикации, из них подходит

1 публикация (48 процентиль). Журнал «*Systematic Reviews in Pharmacy*» с прошлого года не цитируется в базе Scopus. Согласно требованию Правил присвоения учёных званий (ассоциированный профессор (доцент), профессор), публикации претендента не подходят по подпункту 2) пункта 4.

Согласно подпункту 2) пункта 4 приказа Министра образования и науки Республики Казахстан от 31 марта 2011 года № 128 «Об утверждении Правил присвоения ученых званий (ассоциированный профессор (доцент), профессор)»:

Статьи в международных рецензируемых научных журналах имеют тип "Статья" (Article (Артикль) или "Обзор" (Review (Ревью) и соответствуют тематической направленности журнала, заявленной в указанных базах. При этом квартиль по данным Journal Citation Reports (Жорнал Цитэйшэн Репорте) либо показатель процентиль по CiteScore (СайтСкор) в базе данных Scopus (Скопус) учитывается за год публикации, указанный в соответствующей базе данных. **В случае, если индексация международного рецензируемого научного журнала в базе Scopus и/или Web of Science прекращена в связи с нарушениями, то все статьи претендента в данном журнале не учитываются.**

(В ответ на комментарий Цой О.Г.) – сообщила, что журналы ККСОН, которые входили до 31 декабря 2012 года, считаются. У претендента публикации ККСОН достаточны.

ВЫСТУПИЛИ:

Абдулдаева А.А.: «Была проверка. Это был журнал, где публиковали не по специфике. Значительный анализ проделан».

Хамчиев К.М.: «Соискатель не виноват. Была произведена оплата. Журнал был в списке Scopus».

Тулешова Г.Т. (в ответ на комментарий Хамчиева К.М.): «Куреищ Мавлович, мы не можем руководствоваться тем, что человек не виноват. Мы руководствуемся Законом. Здесь можно инициировать письмо в Министерство образования по внесению изменений касательно учета индексации на момент публикации».

Оспанов О.Б.: «Извините, что указано в Правилах?».

Цой О.Г. (в ответ на комментарий Абдулдаевой А.А.): «Этого рекомендованного списка не было. Список появился в 2012 г.».

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ (онлайн):

- Поддержать и рекомендовать – 4 человека.
- Другие члены Комитета не проголосовали.

РЕШИЛИ:

С учетом подпункта 2) пункта 4 приказа Министра образования и науки Республики Казахстан от 31 марта 2011 года № 128 «Об утверждении Правил присвоения ученых званий (ассоциированный профессор (доцент), профессор)», вопрос о рассмотрении кандидатуры Жунусовой Д.К. на соискание ученого звания «ассоциированный профессор» был снят с рассмотрения Комитета.

2. СЛУШАЛИ:

Хамчиева К.М. – доложилась по 2-ому вопросу повестки дня.

ВЫСТУПИЛИ:

Цой О.Г.: «Зачем нужен институт, если это задачи профильных кафедр? Где клиническая эпидемиология? Чем занимаются все государственные и неправительственные организации? Профилактика – это совместно с лечением. И так уже существуют на всех уровнях множество структур, занимающиеся вопросами ЗОЖ. Только результаты их деятельности, несмотря на огромное финансирование, не столь оптимистичны. То же самое относится к качеству жизни. Непонятно, в чем конкретно будет заключаться методическое и научное руководство института? Чем тогда будет заниматься МЗ с его ученым советом, НАН, институт гигиены и др.».

Тулбаев Р.К.: «Создание Института Профилактической медицины в свете концепции трансформации нашего Университета – очень важный момент! Однако представленный проект весьма сырой! Нет конкретной цели и задач исследований! Всё расплывчато, как образно говорят, что смешались «кони и люди». Вводная часть громоздкая! Откуда взяты данные, что средняя продолжительность во всем мире должна составлять 120 лет жизни! Конечно, в Японии уже есть несколько миллионов людей, живущих более 100 лет! Но мы не Япония и уровень жизни в Казахстане не возможно сравнить с Японией! Проблемой долгожительства в Алматы занимается Институт питания, возглавляемый академиком Шармановым и функционирует Академия профилактической медицины! Структура представленного Института Профилактической медицины громоздкая! Зачем при нём создавать Учёный Совет и дублировать, если таковой будет в нашем Исследовательском медицинском Университете? Зачем столько кафедр? Достаточно для подготовки специалистов этого профиля одну или две большие кафедры: Общественного здравоохранения, гигиены и эпидемиологии с включением обучающих курсов по токсикологии, нутрициологии и т. д.».

Хамчиев К.М.: «Спасибо большое, Райс Кажкенович! Я тоже считаю, что создание НИИ – важный этап в становлении нашего Университета, как исследовательского и поддерживаю Вас, что многие моменты структуры и Положения требуют доработки».

Бахтин М.М.: «Добрый день, уважаемые коллеги! Создание НИИ Профилактической медицины в Университете для организации научных исследований, подготовки высококвалифицированных кадров является очень важным и необходимым, учитывая наличие кадрового потенциала и материально-технической базы. Однако предложенный проект Положения о НИИ требует внесения коррекций. Необходимо конкретизировать цель и задачи НИИ, чтобы они не повторялись с задачами других республиканских научных организаций. Также необходимо пересмотреть структуру и детализировать основные функции НИИ, т.к. основной акцент делается научному направлению, а образовательная деятельность и так реализуется в Университете».

Рахметова В.С.: «Добрый день, согласна с мнением Мейрата Мухамедкаримовича».

ДОПОЛНЕНИЯ

Было также озвучено, что НИИ должны отдельно существовать и самофинансироваться, а так вся работа получается будет осуществляться кафедрами, которая и так ведётся. Институт не должен брать под себя кафедры, а хотя бы открывать лаборатории, заниматься проектами и т.д. Учитывая, что идёт оптимизация структурных подразделений, нет необходимости в открытии НИИ, под которые уходят существующие кафедры и нет необходимости в дополнительном выделении 7 ставок – это будет очередная надстройка над кафедрами. Предложено отправить вопрос на доработку.

РЕШИЛИ:

В связи с возникновением дополнительных вопросов касательно создания НИИ профилактической медицины и по проекту Положения об организации НИИ профилактической медицины было решено провести повторное заседание Комитета в офлайн формате с участием профессора Даленова Е.Д.

Председатель



Хамчиев К.М.

Секретарь



Салпынов Ж.Л.